



沿习之音

“沿习之路”大型报道引发社会各界纷纷点赞 顶级思维 顶层谋划 大手笔 大气魄



航拍北极村美景 郑报全媒体记者 河宁 图

为壮美祖国发展鼓与呼

全国人大代表、周口市东新区许湾乡李灵希望小学校长 李灵

心中有信仰，脚下有力量，是对郑州报业集团的大型采访报道——“沿习之路”报道的最佳诠释。7月初，“沿习之路”采访团队踏上征程，分成东线、西线、南线、北线4个分队，运用5G传输，纵横祖国20个省份，沿着习近平总书记考察过、指示过的地方开展寻访。

“在这半个多月的时间里，我一直关心关注着采访活动的每一次动态消息。郑报全媒体的记者充分发挥脚力、眼力、脑力、笔力，通过细腻的笔触和独特的视角，创作出一篇篇沾泥土、带露珠、冒热气的鲜活报道，展现祖国壮丽山河、文化特色及70年来的辉煌成就，为壮美祖国发展鼓与呼。”李灵说，这不仅是一段寻梦旅程的开始，更是新时代媒体人的“新长征”，作为一名读者，她将持续为郑州报业集团点赞。

沉下心、俯下身 脚踏实地深度探访

全国人大代表、河南省洛阳市文联副主席、洛阳博物馆名誉馆长 王绣

“沿习之路”寻访报道让人眼前一亮，别出心裁，有高度、有温度、有角度、有力度，非常有意义。我认为，“沿习之路”不仅仅是郑报人践行“四力”的生动诠释，更是媒体人提高报道质量，沉下心、俯下身，扎根人民、脚踏实地的深度探访，也是用脚步丈量祖国的疆域辽阔，用笔墨真情、图文音视频描绘新中国沧海桑田的一次全面记录。“我们经常说不忘初心、牢记使命，可是如何不忘初心，如何牢记使命？此次大型采访活动，沿着习近平总书记考察过、指示过的地方开展寻访，便是真正做到了不忘初心、牢记使命。”

为庆祝中华人民共和国70华诞，《郑州日报》《郑州晚报》创刊70周年之际，郑报人再出发。由郑州市委宣传部主办，郑州报业集团承办的大型采访报道——“沿习之路”“我和我的祖国”国家极点寻访报道，7月初盛大开启。活动至今，社会各界反响强烈，专家学者、人大代表、政协委员纷纷点赞，盛赞这个策划报道大手笔、大气魄，气势磅礴，蔚为壮观，令人赞叹！郑报全媒体记者 徐刚领 赵柳影

突出小人物、大情怀、正能量

全国政协委员、河南绿色中原现代农业集团有限公司董事长 宋富强

在新中国70华诞之际，《郑州日报》《郑州晚报》也迎来了创刊70周年，首先表示最诚挚的祝贺！近期，我认真阅读了“沿习之路”的多篇报道。该报道完全遵循了习近平新时代中国特色社会主义思想，弘扬了主旋律，宣传了正能量。报道充分挖掘“新闻视点”，选取具有代表性的人物，生动讲述一系列动人故事，特别是《壮哉雄安

城 幸福奋斗者》，有力弘扬了以习近平同志为核心的党中央深入推进京津冀协同发展做出的重大决策，是一项历史性工程，并用生动的笔触宣传了一个个河南人、郑州人作为雄安新区建设者的美好形象和精神风貌。同时，文章突出小人物、大情怀、正能量，第一视角讲述奋斗者“自己的故事”，弘扬了造福时代、造福人民的大情怀。

是对边远地区建设成就的巡礼

中国商业经济学会副会长，中国商业史学会副会长 宋向清

郑州报业集团承办的大型采访报道——“沿习之路”寻访报道，堪称顶级思维，顶层谋划，大手笔、大气魄，气势磅礴，蔚为壮观，令人赞叹。

在新中国70华诞之际，郑州报业集团继“四条丝路从郑州出发”全媒体大型策划报道之后，再次推出“沿习之路”大型系列报道。两大策划报道一脉相承，既是对祖国各地尤其是边远地区建设成就的巡礼，也是对习近平新时代中国特色社会主义思想的传承和弘扬。

作为一家地方媒体，为践行“不忘初心 牢记使命”之时代责任，以如此坚定的信念、如此博大的胸怀、如此执着的情感，走出郑州，寻访从舟山嵛山岛到新疆乌恰伊尔克什坦口岸，从漠河北极村到琼海潭门的领袖足迹，宣传这些地方的伟大建设成就，实属难得。“沿习之路”行程的艰辛、行囊的朴素和笔尖的深邃融合在一起，是对祖国的忠诚和对人民承诺的完美汇聚，可谓高度与胸襟皆在，睿智与涵养俱存，凸显了郑报全媒体人不忘初心的意志和品格，体现的是河南1亿乡亲忠于祖国牢记使命的壮志和担当。

让“中国梦”往深里走、往实里走、往心里走

河南省社会科学院政治与党建研究所副所长、研究员 陈东辉

党的十八大以来，习近平总书记密集展开调查研究，足迹踏遍大江南北。这些深入细致的调研，对于准确把握我国经济社会发展的阶段性特征，形成治国理政的新理念、新思想、新战略具有重要意义。郑州报业集团策划的沿着习近平总书记走过、指示过的地方，到中国东西南北四个极点去采访，是个很好的创意。新疆乌恰伊尔克什坦口岸、黑龙江漠河北极村、浙江舟山嵛山岛、

海南琼海潭门，这些都是令中华儿女心驰神往的地方。在这些地方，习近平总书记走过、看过、做过指示。记者们的深度采访，有助于读者更加深入、更加全面、更加透彻地领悟习近平总书记的调研讲话精神，有助于推进“实现中华民族伟大复兴的中国梦”往深里走、往实里走、往心里走，有助于凝聚全面推进郑州国家中心城市建设和中原更加出彩的磅礴力量。